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لفصل الثامنا
دوال التربيعيةال
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بيعيةي الدواليالتر
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مواضيع الفصلم

بيعية١ تمثيل الدوال التر

بيعية بيانيا٢ حل المعادلات التر

بيعية بإكمال المرب  ع ٣ حل المعادلات التر

بيعية باستعمال القانون العام٤ حل المعادلات التر

مواضيعيالفصليالثامن
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الدوال التربيعية : الفصل الثامن 

..معادلة محور التماثل للتمثيل البياني هو [ 1

0= ص [ د2= ص [ جـ1-= س [ ب3-= س [ أ

..رأس القطع المكافئ الممثل بيانيا هو [ 2

(3، 1[ )د(4، 0[ )جـ(0، 0[ )ب(1-، 3[ )أ

...المقطع الصادي للتمثيل البياني هو [ 3

4[ د2[ جـ2-[ ب4-[ أ

...هي " 3+ س 4+ 2س( = س)د" معادلة محور التماثل للدالة [ 4

1-= س [ د3= س [ جـ2-= س [  ب4= س [  أ

"6+ س 4-2س2-( = س)د" رأس القطع المكافئ للدالة [ 5

( 0، 8[ ) د(6، 1-[ ) جـ(8، 1-[ )ب(0، 1-[ ) أ
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....هو " 5-س 6+ 2س3-= ص " المقطع الصادي للدالة [ 6

5-[ د3-[ جـ1-[ ب6[ أ

...الدالة المولدة الأم للدوال التربيعية تكتب على الصورة [ 7

جـ+ب س +2أس(=س)د[ب2س( = س)د[ أ

س( = س)د[ دب+ م س ( = س)د[ جـ

وإحدى نقاطه ( 0، 2)إذا كان رأس قطع مكافئ هو النقطة [ 8
...فإن النقطة المماثلة هي ( 3، 6) 

(3-، 6-[ ) د(3، 2-[ )جـ(   6، 3[ ) ب(  2، 0[ ) أ

" 1-"ويقطع محور الصادات عند ( 5، 2) إذا كان رأس قطع مكافئ هو [ 9
...فإن القطع يمر بالنقطة 

( 1-، 2[ ) د(  5، 0[ ) جـ(0، 2[ ) ب(  1-، 4[ )أ

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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" ...5+ س 2+ 2س= ص " للدالة [ 10

لاعظمى ولا [جـقيمة صغرى [ بقيمة عظمى[ أ
صغرى 

ةقيمة اعتيادي[ د

" 7+ س 4+ 2س2( = س)د" مجال الدالة [ 11

[  أ
{2> س│س} 

[ب
{2<س│س}

[جـ
{7>س│س}

[د

مجموعة الأعداد 
الحقيقية

...مدى الدالة الممثلة في الشكل هو [ 12

مجموعة [ أ
ةالأعداد الحقيقي

[ب
{  3-≥يص│ص}

[جـ

{3-≤يص│ص}

[  د
{1≥يس │س} 

....هو " 3+ س 2-2س( = س)د" مدى الدالة [ 13

[أ
{2≥ص│ص}

[ب
{   2≤يص│ص}

[جـ
{1-≥يص│ص}

[د
{1-≥يص│ص}

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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" 1-س 4+ 2س-( =  س)د" القيمة العظمى للدالة [ 14

3[ د2[ جـ1[ ب1-[ أ

تماثل لتمثيل دالة تربيعية فإن الخطوة التي تلي إيجاد محور ال[ 15
....هي

الوصل بين [ أ
النقاط

إيجاد المقطع[ ب
السيني

إيجاد نقاط [ دإيجاد الرأس [ جـ
مماثلة 

يقذف محمود كرة في الهواء وفق المعادلة[ 16

حيث تمثل ص ارتفاع الكرة " 5+ س 16+ 2س16-= ص " 

لأرض ثانية ، أقصى ارتفاع تصله الكرة من سطح ا( س)بالأقدام بعد 
....هو 

قدم 13[ دقدم 16[ جـأقدام 5[ بأقدام 9[ أ

...هي " س 10= 25+ 2س" الدالة المرتبطة بالمعادلة [ 17

س 15+ 2س( = س)د[ ب25+ س 10-2س(=س)د[ أ

س 10( = س)د[ د25+ 2س9( = س)د[ جـ

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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....أحد حلول المعادلة التربيعية الممثلة في الشكل يساوي [ 18

1[ د2[ جـ3[ ب4[ أ

....المعادلة التربيعية التي ليس لها حلول حقيقية هي [ 19

[  د[  جـ[ ب[  أ

...الدالة التربيعية التي فتحة القطع متجهة إلى أسفل هي [ 20

4+ س 6-2س2= ص [ ب3-س 7= ص [ أ

1-ص 2+ 2ص3-= س[ د6-س 2+ 2س3-= ص[ جـ

"1+ س 3-2س2= ص " التمثيل البياني للدالة [ 21

مفتوح إلى أعلى وله قيمة [ بمفتوح إلى أعلى وله قيمة عظمى[ أ
صغرى

مفتوح إلى الأسفل وله قيمة [ جـ
عظمى

مفتوح إلى الأسفل وله قيمة [ د
صغرى 

مربع كامل هي "  جـ + س 16+ 2س" قيمة جـ التي تجعل العبارة [ 22
....

4[ د8[ جـ16[ ب64[ أ

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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بطريقة " 0= 18-س 8+ 2س2-" الخطوة الأولى لحل المعادلة [ 23
...اكمال المربع هي 

للطرفين " 18"+أضيف [ ب(معامل س)أوجد نصف ب [ أ

أقسم جميع حدود المعادلة على[ جـ
"-2 "

"2س" أوجد الجذر التربيعي لـ [ د

مساحتها يبني عبدالرحمن صالة مستطيلة الشكل خلف منزل عائلته ،[ 24

أمتار فإن المعادلة 10مترًا مربعا ، طولها يزيد على عرضها بمقدار 144
...التي تمثل الموقف هي 

144= 10+ 2س[ ب2س10= 144+ س[ أ

144( = 10+س)س[ دس144= س [ جـ

...العبارة المختلفة عن العبارات الأخرى هي [ 25

[  أ

+ س -2س
1
4

[ ب

+ س + 2س
1
4

[ جـ

-2س
2
3

+ س 
1
9

[د

+ 2س
1
3

+ س 
1
9

...العبارة التي يمكن كتابتها على صورة مربع كامل هي [ 26

-2س[ أ
1
2

+ س 
1
16

+س 4+2س[ ب
1
16

-2س[ جـ
1
2

-2س[ د4+ س 
1
4

+س 
1
16

2سم75إذا كان طول مستطيل يساوي ثلاثة أمثال عرضه ومساحته [ 27

....فإن طوله يساوي 

سم 5[ دسم10[ جـسم 15[ بسم25[ أ

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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...يساوي " 3+ س 7-2س4" قيمة المميز للمعادلة [[ 28

صفر [ د1-[ جـ97[ ب1[ أ

" عدد حلول المعادلة [ 29
1
2

هو " 2-= س 2-2س

لا يوجد [ جـحل وحيد[  بحلان [ أ
حلول 

عدد لا نهائي [ د
من الحلول  

....المعادلة الممثلة ولها قيمة مميز سالب هي [ 30

[  د[  جـ[ ب[  أ

...هي " 72= س 6+ 2س6" حلول المعادلة التربيعية [ 31

لا يوجد حلول[ د{48-، 12} [جـ{  4، 3-} [ ب{4-، 3} [ أ
حقيقية 

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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إلى عواملها " 12-س 8-2س4" أي مما يلي يعُد تحليلا تامًا للعبارة [32

( 1-س ()12+س 4[)ب(1+ س ()3-س)4[ أ

(  4+س4()3-س[)د(1-س()3+س)4[)جـ

أي المعادلات التالية تعبر عن الدالة الممثلة بيانيا [ 33

1+2س3=ص[ب2س3-= ص[ أ

2+2س3-= ص[د2+2س= ص[جـ

"  1+ س 3-2س2= ص " للدالة [ 34

قيمة دخيلة [ دقيمة عظمى [ جـقيمة صغرى [ بقيمة متطرفة [ أ

..  من التمثيل البياني تحليل المعادلة الممثلة هو [ 35

(5+س () 2+س [ )ب(5-س ()2-س [ ) أ

(3+ س () 1-س [ )د2(7+ س [ )جـ

الدوال التربيعية : الفصل الثامن 
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الدوال التربيعية : الفصل الثامن 

12345678910

بأجـأدببأدب

11121314151617181920

جـدبأأجـدبجـد

21222324252627282930

دبأبأددجـأب

3132333435

أبدأأ

إجابات الفصل الثامن 
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لفصل التاسعا
المعادلات الجذرية 

والمثلثات
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معنى جذر أي أصل كل شيء والجمع جذور

الجذر التربيعي لعدد هو عدد ثان حاصل ضربه في 

نفسه يعطي الرقم الأصلي 

اليومية، للجذور التربيعية استخدامات  عديدة  في الحياة

نظريةولعلّ أهمها هو استخدام الجذر التربيعي في

ث التي تستند عليها العديد من الأعمال، حيفيثاغورس

ظائف، أنها تستخدم بشكلٍ شبه يومي في العديد من الو

ة مثل النجارة والأعمال الهندسية بشكلٍ عام والهندس

.المعمارية على وجه الخصوص

د يمكن توظيف الجذور التربيعية عن:الهندسة المدنية

اء القيام بشق الطرق القادمة من أعلى التلال، وفي بن

.ناءالجسور، كما تستخدم في تحديد الهيكل الداعم للب

تظهر الحاجة هنا في بناء المباني :الهندسة المعمارية

اء الكبيرة، وفي رسم الزوايا القائمة أثناء رسم وإنش

.المخططات

..من هنا ظهرت الحاجة لدراسة الجذور 
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مواضيع الفصلم

تبسيط العبارات الجذرية١

العمليات على العبارات الجذرية٢

المعادلات الجذرية٣

نظرية فيثاغورس٤

ن 5 ن نقطتي  المسافة بي 

المثلثات المتشابهة6

النسب المثلثية7

مواضيعيالفصليالتاسع
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 
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المعادلات الجذرية والمثلثات :الفصل التاسع 

12345678910

جـأجـدأددجـبأ

11121314151617181920

جـدأأدجـبدجـد

21222324252627282930

جـدبجـجـبدأجـب

31323334353637383940

دبأدجـببأأد

4142

جـجـ

إجابات الفصل التاسع 
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لفصل العاشرا
الإحصاء والاحتمالات
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م واستخد.استخدم علم الإحصاء في التنظيم والتخطيط 

الإحصاء في عصره الأول في جمع البيانات عن السكان 

دامهم وحصرهم من قبل الدولة لأهداف معينة تتمثل في استخ

زيع في الجيوش أو توجيههم لتنفيذ بعض المباني أو لتو

.الأراضي على المزارعين بطريقة عادلة 

تمتع نجد أن الإحصاء قبل القرن العشرين كان ي: وباختصار

. ح علما بالبساطة بحيث لم توفر المقومات الكافية لأن يصب

ان وبظهور نظرية الاحتمالات في القرن الثامن عشر التي ك

تقلا لها الدور الكبير في تطور هذا العلم حيث أصبح علما مس

ساليب وبدأ الاهتمام من قبل العلماء في تطبيق النظريات والأ

صحيحة الإحصائية في الكثير من العلوم باعتباره الطريقة ال
.يوالأسلوب الأمثل إتباعه في البحث العلم

ة تظهر أهمية علم الإحصاء والاحتمالات بظهور أفكار إبداعي

نظيم لمشاريع صغيرة انطلقت من فكر شبابي يحتاج إلى ت
.وترتيب وتخطيط وتوقع للنتائج 
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مواضيع الفصلم

تصميم دراسة مسحية١

تحليل نتائج الدراسة المسحية٢

إحصائيات العينة ومعلمة المجتمع٣

والتوافيقالتباديل٤

احتمالات الحوادث المركبة 5

مواضيع الفصل العاش  
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الإحصاء والاحتمالات : الفصل العاشر 

شخص من 100يريد مدير نادي رياضي أن يحدد شعار للنادي، فسأل [ 1
....عشوائيا عن آرائهم، أسلوب جمع البيانات أخُتيروامشجعي النادي 

علمية [ دالتجربة[ جـالملاحظة [ بمسحية [ أ

ئران تجاه قامت مؤسسة للبحوث العلمية بتحليل ردود أفعال مجموعتين من الف[ 2
...السكر، أسلوب جمع البيانات 

علمية [ دالتجربة[ جـالملاحظة [ بمسحية [ أ

يقف عدد من الطلاب عند مدخل مدرسة، ويسألون كل عاشر طالب عن [ 3
..هوايته المفضلة، نوع العينة 

عشوائية [ جـية عشوائية طبق[ بطة عشوائية بسي[ أ
منتظمة 

متحيزة [ د

يقف عدد من الأشخاص عند مدخل مدينة ألعاب، ويسألون كل عاشر زائر [ 4
...عن رأيه في سعر بطاقات الدخول، نوع العينة 

عشوائية [ جـية عشوائية طبق[ بطة عشوائية بسي[ أ
منتظمة 

متحيزة [ د

شوائيا عند إقامة ندوة في أحد المستشفيات، تم اختيار طبيب من كل قسم ع[ 5

....نوع العينة ليقدم نبذة تعريفية عن الخدمات التي يوفرها المستشفى في قسمه،

عشوائية [ جـية عشوائية طبق[ بطة عشوائية بسي[ أ
منتظمة 

متحيزة [ د

عدة تود محطة تلفزة أن تحدد أكثر برامجها مشاهدة، فأرسلت استبانة إلى[ 6
....ة ، العينة في هذه الدراسعشوائيا من أنحاء المملكة كافةأخُتيرواأشخاص 

مشاهدو محطة [ بسكان المملكة [ أ
التلفاز 

الأشخاص [ جـ

الذين استلموا 
الاستبانة 

مشاهدين القناة [ د
في الأيام القادمة 
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استبانة بطريقة عشوائية عن1000تود بلدية جدة اجراء دراسة، فوزعت [ 7
...المكان الأفضل للتنزه في مدينه جدة، المجتمع في هذه الدراسة 

ةسكان المملكة العربية السعودي[ بسكان مدينة جدة [ أ

الأشخاص الذين شاركوا في [ جـ
الإجابة على الاستبيان

جميع المتنزهين في مدينة جدة[ د

أفضل مقياس للبيانات [ 8

"66 ،7 ،70 ،66 ،73 ،76 ،77،66 ،78 ،144 ،66،143 ،66 ،147 ،
هو " 66

المتوسط [ أ
الحسابي

الانحراف [ دالمنوال[ جـالوسيط[ ب
المتوسط

المقياس الأنسب للبيانات [ 9

 "14 ،30 ،20 ،25 ،17 ،66 ،28 ،13 ،15 "

المتوسط [ أ
الحسابي

الانحراف [ دالمنوال[ جـالوسيط[ ب
المتوسط

وكانت أجرى متجر كتب مسحا لمعرفة موضوع الكتب المفضلة لزبائنه،[ 10

٪، 12٪، المغامرات 19٪، القصص 21الثقافي " النتائج على النحو التالي 
..المقياس الأنسب هو . ٪13٪، التاريخية 18٪، الدينية 17العلمية 

المتوسط [ أ
الحسابي

هلا يمكن حساب[ دالمنوال[ جـالوسيط[ ب

الإحصاء والاحتمالات : الفصل العاشر 

27



من طالبي المنح 40اختيرت عينة عشوائية من إحدى الجامعات مكونة من [ 11
...الدراسية، وتم حساب متوسط درجاتهم، معلمة المجتمع في هذه الدراسة 

متوسط درجات جميع طالبي المنح [ أ
الدراسية 

متوسط درجات الطلاب الأربعين[ ب

ية جميع الطلاب طالبي المنح الدراس[ دمجموعة الطلاب الأربعين[ جـ

ة عسير اختيرت عينه عشوائية طبقية من طلاب المدارس الثانوية في منطق[ 12

نشطة التعليمية ، وسئل أفراد العينة عن الوقت الذي يقضيه كل منهم في الأ

المنهجية الإضافية خلال الأسبوع ، احصائي العينة هو 

الوقت الذي يقضيه كل طلاب [ أ

ي المدارس الثانوية في منطقة عسير ف

الأنشطة المنهجية الإضافية 

ة في الوقت الذي يقضيه أفراد العين[ ب
الأنشطة المنهجية الإضافية

ة طلاب المدارس الثانوية في منطق[ جـ
عسير جميعهم

الأفراد الذين تم سؤالهم [ د

...يساوي " 20، 15، 17، 12، 18، 14" الانحراف المتوسط للبيانات [ 13

2,3[ د3,2[ جـ14[ ب16[أ

= فإن الانحراف المعياري 16إذا كان التباين لمجموعة من البيانات يساوي [ 14

2[ د4[ جـ8[ ب256[ أ

=فإن التباين16إذا كان الانحراف المعياري لمجموعة من البيانات يساوي [ 15

2[ د4[ جـ8[ ب256[ أ

فإن " 20، 24، 26، 17، 24، 19" أشجار في حديقة هي 7أطوال أعلى [ 16
...الوسيط لهذه البيانات يساوي 

24[ د21[ جـ20[ ب17[ أ
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دول في جولة سياحية، فإن عدد الطرق التي يمكن6تخطط كيان لزيارة [ 17
...لكيان ترتيب الدول يساوي 

طريقة12[ دطريقة21[ جـطريقة 120[ بطريقة 720[ أ

دورات متاحة بكم 8دورات من بين 5يريد عبد الرحمن أن يلتحق ب [ 18
طريقة يمكن أن يختار الدورات 

طريقة 13[ دطريقة 40[ جـطريقة 56[ بطريقة 120[أ

أرقام بكم 4ترغب كادي في اختيار رمز سري لهاتفها النقال مكون من [ 19

وألا يتكرر طريقة تستطيع اختيار الرقم على ألا يكون الصفر من بين الأرقام
أي من هذه الأرقام 

طريقة 24[ دطريقة36[ جـطريقة 126[ بطرقة 3024[أ

...الموقف المختلف عن المواقف الثلاثة الأخرى هو [ 20

كرات ملونة من حقيبة 10اختيار [ بقافية متسابقين في مسابقة ث5اختيار [ أ

ين في تحديد ترتيب الطلاب الفائز[ جـ
إحدى المسابقات

خيول 6خيول من بين 4اختيار [ د
للمشاركة في سباق

: الموقف المختلف من بين المواقف التالية[ 21

6تحديد كلمة مرور مكونة من [ أ
.أرقام بدون تكرار

مين اختيار رئيس ونائب رئيس وآ[ ب
أشخاص9ونائب الأمين من بين

لاثة تحديد الفائزين بالمراكز الث[ جـ
الأولى في مسابقة

طالبات للمساعدة في 4اختيار [ د

25تجهيز الحفل الختامي من بين 
طالبة 
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= 6ق7[ 23

5040[ د7[ جـ6[ ب1[ أ

...رمي مكعب أرقام مرتين، فإن احتمال ظهور عددين مختلفين [ 24

غير متنافية [ دمتنافية [ جـغير مستقلة [ بمستقلة [ أ

مرات فما احتمال ظهور الكتابة في المرات الاربعة 4إذا ألقيت قطعة نقود [ 25

جميعها

[ أ
1
4

[ ب
1
2

[  جـ
1
16

[ د
1
8

يحتوي صندوق على كرات حمراء، سوداء، بيضاء، وزرقاء، من كل نوع[ 26

( = حمراء أو زرقاء)كرات، فإذا سحبت كرة واحدة عشوائيا فأوجد ح 8

[ أ
1
4

[ ب
1
2

[  جـ
1
16

[ د
1
8

أنواع 4، والشوكولاتهأنواع بطعم 5يبيع عبدالرحمن مثلجات بنكهات متعددة [ 27

أنواع مختلفة عشوائيا فما 3أنواع بنكهة التوت، إذا تم اختيار 6بنكهة الفراولة، و

الشوكولاتهاحتمال أن تكون الأنواع الثلاثة بطعم 

455[ أ
[ ب

2
91

2730[ جـ
[ د

1
6

حة الورد تصنع كيان شموع معطرة بروائح مختلفة ومتعددة التركيز ، برائ[ 28

درجات ، إذا صممت 6درجات ، وبرائحة الياسمين 4درجات، وبرائحة الفل 5

وي روائح بطريقة عشوائية فإن عدد الاختيارات الممكنة تسا3هدية مكونة من 

....

455[ أ
[ ب

2
91

2730[ جـ
[ د

1
6
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لخاتمةا

ل الحمد لله أقصى مبلغ الحمد، والشكر لله من قب

ذا ومن بعد ، الحمدلله الذي أعانني ووفقني لإكمال ه

البنك الذي لم يكن إلا بعونه ، والذي أتمنى من الله

أن أكون قد أحسنت وشملت جميع أفكار المنهج ، 

وأرجو ممن وصل للنهاية  أن يتجاوز عن الخطأ 

.ويستره وينشر النافع ويستخدمه 

33
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